



ICAI/012/CP&GFM/TP – ULB

आदरणीय अपर मुख्य सचिव महोदय / महोदया (UD)
शहरी विकास विभाग (UDD)
उत्तर प्रदेश

विषय: शहरी स्थानीय निकायों (Urban Local Bodies-ULBs) के कर्मचारियों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम / वेबिनार आयोजित करने का प्रस्ताव

स्थानीय स्वशासन के स्तर पर बेहतर वित्तीय रिपोर्टिंग और प्रबंधन, समय की आवश्यकता है क्योंकि समय के साथ स्थानीय निकायों की भूमिका और जिम्मेदारियां विकसित हुई हैं और ये निकाय देश के आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। वित्तीय रिपोर्टिंग प्रभावी और कुशल तरीके से सार्वजनिक निधियों के प्रबंधन, निर्णय लेने, संचालन में जवाबदेही और पारदर्शिता बढ़ाने में मदद करती है जो अंततः स्थानीय निकायों को नागरिकों को अच्छी सेवाएं प्रदान करने, देश में बुनियादी ढांचे के विकास और पूंजी बाजार और अन्य वित्तीय संस्थानों से धन जुटाने में मदद करेगी।

भारत सरकार ने ULBs में वित्तीय रिपोर्टिंग में सुधार के लिए राष्ट्रीय नगरपालिका लेखा नियमावली (NMAM), जवाहरलाल नेहरू राष्ट्रीय शहरी नवीकरण मिशन (JnNURM), AMRUT, स्मार्ट सिटी योजना आदि जैसी प्रमुख विकास योजनाएं पर ध्यान केंद्रित किया है।

वित्त आयोगों ने भी ULBs में accrual लेखा प्रणाली के कार्यान्वयन पर ध्यान केंद्रित किया। सुधारों को तेजी से ट्रैक करने के लिए, हाल ही में 15वें वित्त आयोग ने अनुदान प्राप्त करने के लिए प्रवेश स्तर की शर्त के रूप में पिछले वर्ष के अलेखापरीक्षित वार्षिक खातों और पिछले वर्ष से पहले वर्ष के लेखा परीक्षित खातों की ऑनलाइन उपलब्धता की सिफारिश की जिसे भारत सरकार ने स्वीकार कर लिया है।

भारतीय सनदी लेखाकार संस्थान (ICAI) की भूमिका:

ICAI राष्ट्र की सेवा करने वाले लेखा और लेखा परीक्षा के क्षेत्र में सर्वोच्च निकाय है। ICAI, राष्ट्र निर्माण में एक भागीदार के रूप में, चल रहे लेखांकन सुधारों और वित्तीय रिपोर्टिंग और सार्वजनिक वित्तीय सुधार में तथा ULBs सहित विभिन्न सरकारी संस्थाओं/ विभागों के प्रबंधन में भी शामिल है। ICAI की देश के tier I और II शहरों में 160 से अधिक शाखाएं हैं।

ICAI की सार्वजनिक और सरकारी वित्तीय प्रबंधन समिति (CP&GFM) स्थानीय निकायों के लिए लेखा मानक (Accounting Standards for Local Bodies-ASLBs) जारी करती है (आज तक जारी 30 ASLBs https://www.ica.org/post.html?post_id=1527 पर उपलब्ध हैं)। समिति विभिन्न कार्यशालाओं/ प्रशिक्षण कार्यक्रमों का आयोजन करके, लेखांकन सुधारों के लाभों के बारे में बड़े पैमाने पर संबंधित अधिकारियों और समाज को संवेदनशील बनाने में भी शामिल है। इस दिशा में, कई व्याख्यान विकसित किए गए हैं जो https://icaity.com/category.php?cat_id=22 पर उपलब्ध हैं।



THE INSTITUTE OF CHARTERED ACCOUNTANTS OF INDIA

(Set up by an Act of Parliament)

अतीत में, ICAI की अनुसंधान शाखा, ICAI एकाउंटिंग रिसर्च फाउंडेशन (ICAI ARF) ने दिल्ली नगर निगम और कोलकाता नगर निगम को उनकी रूपांतरण परियोजना और वित्तीय निगरानी सुधारों में सहायता की थी।

चूंकि सरकार के वित्तीय अनुदान को ULBs में वित्तीय रिपोर्टिंग और प्रबंधन में सुधार से जोड़ा गया है, इसलिए ULB के कर्मचारियों की क्षमता निर्माण की तत्काल और निरंतर आवश्यकता है। इस दिशा में, CP&GFM ULBs को 'वित्तीय पारदर्शिता और जवाबदेही' के विशेष संदर्भ में ULBs के कर्मचारियों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम / वेबिनार आयोजित करने के लिए अपना प्रस्ताव दे रहा है।

इन क्षमता निर्माण कार्यक्रमों को विशेष रूप से संरचित किया जाएगा ताकि प्रतिभागियों को स्थानीय निकायों में लेखांकन सुधारों के महत्व के संबंध में अपने ज्ञान को अद्यतन करने का अवसर प्रदान किया जा सके। ये प्रशिक्षण कार्यक्रम सुधारों के कार्यान्वयन में आने वाले विभिन्न मुद्दों और चुनौतियों को हल करने में भी मदद करेंगे और शहरी बुनियादी ढांचे को वित्तपोषित करने और स्थानीय निकायों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए विभिन्न स्रोतों से धन जुटाने में भी मददगार होगा।

इस तरह के कार्यक्रम विभिन्न राज्यों के अनुभव सीखे गए पाठों को साझा करने के लिए एक मंच के रूप में भी काम करते हैं। संलग्न अनुलग्नक को विस्तृत प्रस्ताव के लिए संदर्भित किया जा सकता है। कर्मचारियों की विशिष्ट प्रशिक्षण आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए कार्यक्रम संरचना को पारस्परिक रूप से अंतिम रूप दिया जा सकता है। कार्यक्रम/वेबिनार क्षेत्रीय भाषा में भी आयोजित किए जा सकते हैं।

हमें उम्मीद है कि यह पहल स्थानीय निकायों में मजबूत और पारदर्शी लेखा ढांचे के लिए एक गुणवत्ता संरचना स्थापित करने में एक लंबा रास्ता तय करेगी।

हमें इस संबंध में आपकी सकारात्मक प्रतिक्रिया की प्रतीक्षा है। हमें उम्मीद है कि इस सहयोग से स्थानीय निकायों और समाज को बड़े पैमाने पर लाभ होगा।

धन्यवाद,

सादर,

CA केमिशा सोनी

अध्यक्ष

सार्वजनिक और सरकारी वित्तीय प्रबंधन समिति

सचिवालय: 0120-3045985

ई-मेल: cpf.aslb@icai.in; cpf_ga@icai.in

संलग्नक: ऊपरोक्त अनुसार

CA श्रीधर मुप्पला

उपाध्यक्ष